PROCES VERBAL DE LA SEANCE DU CONSEIL MUNICIPAL

DE LA COMMUNE DE MESNAC

Séance du 16 décembre 2021 
L’an deux mil vingt et un, le seize décembre, à dix-neuf heures, le Conseil Municipal de cette commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la Loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de Monsieur Didier GOIS, Maire.

Nombre de Conseillers Municipaux en exercice : 10
Date de convocation du Conseil Municipal : 02 novembre 2021
Présents : Monsieur CARMAGNOLA André, DANGER Éric, Madame GANRY Karine, Monsieur GOIS Didier, Madame JULIEN Sandrine, Monsieur PHILIPPON Jean-Pierre, Monsieur RENAUD Christophe, Monsieur RENOU Pascal et Madame ROBBÉ Nathalie.
Excusé : Monsieur QUICHAUD Noam
Madame Karine GANRY a été élue secrétaire de séance
Le procès-verbal de la réunion du 08 novembre 2021 est approuvé à l’unanimité.

1. Rapport d’activités 2020 de Grand Cognac
Vu l'article L5211-39 du code général des collectivités territoriales ;

Vu la délibération de Grand Cognac en date du 04 novembre 2021 ;

Considérant que le Président d'un établissement public de coopération intercommunale doit adresser chaque année au maire de chaque commune membre un rapport retraçant l'activité de l'établissement durant l'année passée ;

Considérant que ce rapport fait l'objet d'une communication par le Maire au conseil municipal en séance publique au cours de laquelle les représentants de la commune à l'organe délibérant de l'établissement public de coopération intercommunale peuvent être entendus ;

Considérant que le Président de Grand Cognac a communiqué à chaque commune le rapport d'activités 2020 de Grand Cognac, dont le contenu a été présenté aux conseillers communautaires lors de la réunion du conseil communautaire du 04 novembre 2021.

Le conseil municipal, après en avoir délibéré, décide :

-  De prendre acte de la communication du rapport d'activités 2020 de Grand Cognac ;

- D'autoriser Monsieur le Maire à accomplir tout acte nécessaire à l'exécution de la présente délibération.
Pour : 09   Contre : 0      Abstention : 0
2. Subvention Malissmiss 

Monsieur le Maire a reçu la Présidente et la trésorière de Malissmiss à leur demande.
Suite au covid, l’effectif est en baisse donc moins d’entrée des cotisations, de plus elles ont une salariée (professeur de sport) et ont fait des achats de matériel pour plus de 900 €. Cette année les associations ont reçu que la moitié de leur subvention car elles avaient perçu la totalité en 2020 et que cette année avait été une année blanche avec la covid.
Elles aimeraient percevoir le reste soit 300 €.
Monsieur le Maire explique que l'association Malissmiss a des difficultés financières, les comptes sont présentés aux conseillers. L’association demande une aide de la part de la mairie. 
Après délibération, le Conseil Municipal à l'unanimité :

- D֤ÉCIDE d'octroyer une subvention de 300, 00 €
Pour : 09   Contre : 0      Abstention : 0
3. Eaux pluviales - reprise de la subvention d'investissement et décision modificative
Monsieur le Maire expose :

Par convention en date du 20 décembre 2020, la communauté d’agglomération de Grand Cognac a confié à la commune la gestion des eaux pluviales (article L5216-5 du CGCT) sur les zones constructibles à compter du 01 janvier 2021.

Le Conseil Municipal a délibéré le 13 avril dernier afin d’amortir sur une durée d’un an à compter du 01 janvier 2022 l’attribution de compensation d’investissement (compte 2046) qui s’élève à 3 240 €.

Afin d’équilibrer les flux croisés entre les deux entités il y a lieu de faire une reprise de subvention (compte 13151 Réf Inventaire : S1) qui doit s’effectuer au même rythme que l’amortissement de l’immobilisation concernée (1 an) afin de neutraliser la charge d’amortissement au compte 2046. 

D’autres part les comptes budgétaires communiqués en mars dernier au moment de la préparation du budget sont erronés ; il y a lieu de rectifier les prévisions budgétaires par une décision modificative : 

·   Compte 74751 (Participation GFP de rattachement) : - 1620 €

·   Compte 70688 (Autres prestations de service) : + 1620 €

·   Compte 13251 (subvention investissement non amortissable) : - 3240 €

·   Compte 13151 (subvention investissement amortissable) : + 3240 €

Le Conseil Municipal de Mesnac,

·   Vu l’exposé de Monsieur le Maire,
Après en avoir délibéré, et à l’unanimité, décide :

·   D’APPROUVER la reprise de subvention au compte 13151 pour un montant de 3 240 € sur une durée de 1 an à compter du 01 janvier 2022 ;

·  D’OPTER pour la neutralisation des amortissements des subventions d’équipement versées ;

·  D’ACCEPTER la décision modificative telle qu’elle a été énoncée dans l’exposé.

Pour : 09    Contre : 00      Abstention : 0

4. Rapport de la chambre régionale des comptes 
Le rapport a été présenté au conseil municipal comme le prévoit la loi (chacun l’avait eu au préalable avec la convocation). Il n’a pas apporté de commentaire particulier. Nous tiendrons compte des remarques pour les mois à venir.
5. Etude de transfert de la compétence sociale (CCAS)
Monsieur le Maire donne lecture du courrier reçu de Grand Cognac. Après concertation, il est décidé de garder la compétence sociale au sein de notre commune.
6. Demande d’achat d’un terrain par Mme CHURLAUD Christel
Madame Churlaud par courrier a demandé si la commune pourrait lui vendre le terrain qui touche ses maisons de location à Mesnac mais ce terrain descend aussi au veyron.

Après discussion, seulement le petit carré touchant ses locations lui sera proposé pour l’euro symbolique et les frais de bornage et de notaire seront à sa charge. Un courrier lui sera envoyé dans ce sens.
7. Devis appartement de Mme NAVARRE 
Les devis réalisés (nettoyage+ peinture) sont élevés. Il a été décidé que seulement le nettoyage lui sera facturé. Des devis seront faits auprès de 2 entreprises de nettoyage. La peinture sera faite par nos employés.
8. Compte rendu après la formation sur la gestion différenciée des espaces verts 
Mesdames ROBBÉ et GRENÉ expliquent ce qu’est la gestion différenciée. Cela consiste à diminuer les tontes etc…. afin de produire moins de déchets verts car à la longue on ne pourra plus les déposer  en déchetterie. 
9. Vœux 

Suite au contexte sanitaire, les vœux sont annulés selon l’évolution ils pourront être repoussés fin janvier.
10. Divers 
· L’opération dépôt des sapins au cimetière et broyage est renouvelée cette année.

· La boite mail de la mairie a été piratée, une plainte a été déposée à la gendarmerie.

· Le Conseil Départemental ne souhaite plus prendre en charge « la santé ». Un courrier va être envoyé par Grand Cognac (Les conseillers communautaires l’ont voté à l’unanimité).
· Signature d’une motion par Grand Cognac contre la fermeture de l’agence Sud-Ouest à Cognac mais surtout la suppression des articles sur la Charente.

· Monsieur le Maire remercie les personnes qui ont participé à la décoration devant la mairie.

· Les colis seront distribués par les conseillers

· L’eau va manquer dans quelques années. Il va falloir trouver des solutions.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h45.
